
3e Exercices Fiche 1

Exercice 1. Soit OV E un triangle rectangle en
O tel que : V O = 13,2 cm et EO = 8,5 cm.
Calculer la longueur V E.

Exercice 2. Soit HOF un triangle rectangle en
F tel que : OF = 8,4 cm et HO = 14 cm.
Calculer la longueur HF .

Exercice 3. Soit V GJ un triangle tel que :
GV = 1,5 cm , JV = 3,6 cm et JG = 3,9 cm.
Quelle est la nature du triangle V GJ ?

Exercice 4. Soit KTS un triangle tel que :
KS = 4 cm , TK = 10,4 cm et TS = 9,5 cm.
Le triangle KTS est-il rectangle ?

Exercice 5. Effectuer les calculs suivants sans
calculatrice et en indiquant les étapes :

A = 7
2 + 3

2 × 1
9

B = 10 − 7 × 3 + 4 × (2 − 9 × 8)

C = 41 − 2 + 3

D = 22 + 32 + 42

E = 4
3 − 1

2 : 6
5

F = 27
50 × 25

45

G =
1
2 + 1

3
1
2 − 1

3

Exercice 6. ABC et DEF sont deux triangles
semblables tels que ÂBC = D̂EF et
B̂CA = ÊFD.
On donne : AB = 5 cm, AC = 7 cm, BC = 6 cm,
et DE = 4 cm.
Calculer EF et DF .

Exercice 7. On considère un segment [AB] tel
que AB = 5 cm. Soit C le cercle de diamètre
[AB].
On appelle C un point de C tel que AC = 4,3 cm
et O le milieu de [AB].

1. Construire la figure en vraie grandeur.
2. Quelle est la nature du triangle ABC ? Jus-

tifier.

3. Calculer BC. On donnera la valeur exacte
et la valeur approchée au mm.

4. Construire le point D, symétrique de C par
rapport à O.

5. Quelle est la nature du quadrilatère
ACBD ?

Exercice 8. Développer et réduire les expres-
sions suivantes :

A = 3(2x + 7)

B = −4(2x + 1)

C = 7x(3x − 4)

D = −5x(3 − x)

E = (2x − 7)(x + 8)

F = (6x + 1)(x + 6)

G = (5x − 4)(9x − 2)

Exercice 9. Factoriser au maximum les expres-
sions suivantes :

A = 8x2 + 4x

B = 7a + 21

Exercice 10. Un train part à 8 h 31 min et arrive
à 10 h 13 min après avoir parcouru 357 km.
Déterminer sa vitesse moyenne en km/h.

Exercice 11. Une recette prévoit 6 dL de lait
dans un gâteau pour 8 personnes. Déterminer la
quantité de lait nécessaire à un gâteau pour 15
personnes.
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